ИСТОРИЯ ШКОЛЫ №13

В 1951 году из маленького неуютного барака школа № 13 с числом учащихся 120 человек переселилась в двухэтажное здание по улице Жданова, 5 и назвали ее неполная средняя школа № 13.

В 1952 году ее реорганизовали в среднюю школу № 13, где было шесть кабинетов математики, два кабинета географии, четыре кабинета иностранного языка, четыре кабинета русского языка и литературы, построено две мастерские, где преподавали автодело, была своя грузовая машина. Большой пришкольный участок, где собирали много ягод и овощей, варили варенье и угощали учащихся в школьной столовой.

Вот что писала газета «Серовский рабочий» за 24 ноября 1952 года «Еще на одну школу увеличилось число школьных заведений нашей страны. В поселке ГРЭС открылась школа-семилетка с многочисленными классами, специальной лабораторией, физкультурным залом, пионерской комнатой. Энергетики полностью обеспечили школу учебными и наглядными пособиями». Первым директором этой школы стала Ракитская Зоя Яковлевна. В 1955 году была получена первая серебряная медаль Волковой Гелией Дмитриевной, а в 1963 году была получена первая золотая медаль Евстафьевым Владимиром Ивановичем. В 1967 году был «золотой выпуск», Шумская Мария Давыдовна выпустила класс с тремя золотыми медалями – Минаева Евгения Леонидовна, Строганова Любовь Степановна, Фесюн Людмила Григорьевна и двумя серебряными: Клинова Нина Степановна и Корзунина Галина Александровна, все они окончили институты и хорошо устроились в жизни.
Долгое время шефами школы № 13 была Серовская ГРЭС, каждый класс прикреплялся к какому-нибудь цеху, который оказывал материальную помощь и они осуществляли индивидуальное шефство над трудными учащимися, вели кружки, проводили вечера отдыха, спортивные мероприятия, организовывали экскурсии. Интересной была школьная жизнь. Вся школа была морская дружина, каждый класс – отряд был кораблем, все в бескозырках и тельняшках. Вся школа была увлечена игрой. К 50-летию пионерии было организовано факельное шествие по поселку. Были интересные игры «Золотой якорь», праздники «Честь школы», очень интересно проводились вечера физики, химии, вечера науки, работал научный клуб под руководством Гореловой Валентины Павловны, ежегодно совершались длительные походы в лес, горы. Учителя и ученики с теплотой вспоминают бывших директоров Штейнгардт Даниила Исаевича, Сажина Виктора Филипповича , Горелова Павла Константиновича и Горшкову Галину Кузьминичну.
По воспоминаниям учителей и учащихся тех лет отмечают Даниила Исаевича, как очень доброжелательного и порядочного человека, а у Павла Константиновича отмечают внутреннюю культуру и обаяние, большую работу с детьми.

Горюнова Тамара Георгиевна – организатор внеклассной и внешкольной работы очень хорошо умела организовать досуг детей, умела требовать и находить подход ко всем детям. Много проводила интересных школьных вечеров, торжественных мероприятий, умело организовала соревнования между классами, создала отряд «Дзержинец», который следил за порядком в школе.

Цепилова Лидия Борисовна – умница!

Пикин Георгий Михайлович и Силенко Василий Иванович были очень интересными физруками.

В 1978 году было построено новое здание школы № 13 на средства шефствующего предприятия ЭЛК. В новой школе был хорошо организован общественно-полезный труд под руководством Емельяненковой Тамары Михайловны. В школе, на территории Энерголесокомбината, работал настоящий цех по изготовлению решеток на ванну, посылочных ящиков и многого другого. Ребята зарабатывали деньги, а лучших награждали поездками в цирк города Свердловска. Были организованы рабочие места на станции ГРЭС, много собирали макулатуры и металлолома, лучших награждали ценными подарками и грамотами. Была традиция – учащиеся старших классов в зимние каникулы ездили в Москву, Киев, Калининград, Одессу, по Золотому Кольцу, а в летние каникулы ездили на юг на уборку фруктов.
В школе был создан музей имени В.И. Ленина под руководством Щербаковой Людмилы Петровны с помощью выпускников 1985 года, а в 2000 году создан музей «История школы № 13» под руководством Емельяненковой Тамары Михайловны с помощью выпускников 2006 года. Хорошо было поставлено военно-патриотическое воспитание во главе с Шатуновым Петром Владимировичем, был построен тир, оформлен кабинет и площадка для проведения уроков начальной военной подготовки. Зажигательные уроки военной подготовки очень пригодились ребятам при службе в армии, много доброго заложил он в ребятах, поэтому многие поступали в военные училища: Русаков Вячеслав, Зуев Сергей, Якимов Андрей, Малков Сергей, Галышев Игорь.
50 лет отработала в школе № 13 Веретенникова Валентина Леонидовна. При Силенко Василии Ивановиче школа была лидером в городских спортивных мероприятиях. Учащиеся нашей школы лауреаты не только городских и областных конкурсов, но и Новикова Анжела – лауреат Всероссийской художественной выставки «Урал – кузница Победы» и участница международной выставки «Моя земля опаленная войной». Ансамбль «Молодость» под руководством Андрашитовой Натальи Ивановны, заслуженного работника культуры РФ лауреат международных конкурсов, неоднократно побывавший за границей. Вокальная группа учителей школы под руководством Вараксиной Ларисы Венеровны – лауреат областного конкурса «Грани таланта».

Морозков Владимир Федосеевич является победителем спортивных соревнований разного уровня. Участники «Интеллектуального казино» под руководством Степановой Ольги Викторовны – городские призеры. Нечепуренко Людмила Ивановна – неоднократный призер областных конференций по экологии.
Поистине «серебряный выпуск» был в 2006 году. Семь серебряных медалей получили Мухачева Таня, Новых Оля, Карпова Света, Хорошев Егор, Новикова Анжела,

Музяева Наташа, Коваленко Ирина, классные руководители Тукеева Татьяна Сергеевна и Емельяненкова Тамара Михайловна. Всего за 56 лет в школе было получено 39 медалей из них 12 золотых и 27 серебряных.


Сейчас в школе 404 ученика и 40 учителей, директор школы Ольштейн Александр Владимирович. А в 1989 году директором школы на общем собрании всего коллектива школы была единогласно избрана Шутова Надежда Михайловна. В школе в то время было 1200 учащихся. Это была молодая, энергичная, умная, доброжелательная учительница математики, влюбленная в свой предмет. Ее умение работать с детским коллективом она сумела перенести и на коллектив учителей. В течение 17 лет в директорской должности она проявила свои лучшие качества руководителя, ее трудолюбию, скромности, умению понять каждого ученика и каждого учителя учились у нее все. За лучшие качества ее наградили знаком «Благородство души». В 1998 году она была награждена Грамотой Министерства образования Российской Федерации.

В школе сейчас трудятся 15 выпускников нашей школы. Это Кантемирова Екатерина Владимировна – руководитель музея и учитель изобразительного искусства, разносторонне талантливая личность, ее трудами оформлен музей школы. Новых Лариса Юрьевна – умелый организатор внеклассной и внешкольной деятельности учащихся. Реутова Наталья Александровна – учитель физики. Кузнецова Наталья Леонидовна – талантливый педагог. Турецких Татьяна Александровна – личность с очень активной жизненной позицией.


В школе трудятся мастера педагогического труда, талантливые организаторы детской жизнедеятельности: Тукеева Татьяна Сергеевна, Степанова Ольга Викторовна, Горелова Валентина Павловна, Голубева Ирина Васильевна, Фомина Людмила Александровна, Бурова Валентина Матвеевна, Сараева Равиля Рашидовна, Табаринцева Светлана Юрьевна, Кузнецова Анна Петровна, Ботенева Татьяна Ивановна и многие другие. Татьяна Ивановна Ботенева работает учителем начальных классов уже 38 лет. Это доброй души человек. Любящий детей и школу, неравнодушный к судьбам своих учеников. В каждого ребенка вкладывает Татьяна Ивановна частичку своего сердца, своего тепла. Ее выпускники отличаются высоким уровнем знания, дисциплины, крепкой дружбой учеников. Каждый день учащиеся ее класса радуются встрече с Татьяной Ивановной. В 2007 году Татьяна Ивановна была награждена знаком «Благородство души».
